
Prvi kolokvijum iz Mehanike fluida 

(07.12.2018.) 

1. (9p) Sud oblika kruznog cilindra 
poluprecnika r1, napunjen tecnoscu 
gustine p do visine h, vezan je kruto 
u U - cijev kruznog presjeka 
precnika do. Sud se zajedno sa cijevi 
obrce oko vertikalne ose, koja se 
poklapa sa osom cilindra, 
konstantnom brzinom w. 

a) Odrediti u opstim brojevima 
zavisnost izmedju velicine l1h, za 
koju se tecnost podize u sredini 
otvorenog kraka u- cijevi, cija je osa 
udaljena za r2 od ose suda, i ugaone 
brzine w kojom se sistem obrce. 

b) Sracunati l1h za sledece brojne 
vrijednosti: r1 = 100 mm, r2 = 200 
mm, do= 20 mm, n = 80 ofmin. 

2. (8p) Uglasti bocni zatvarac zatvara 
bocni otvor u rezervoaru kao sto je 
prikazano na slici. Poznata je duzina 
zatvan~ca B=1 m, poluprecnik R1 = 1 
m i Rz = 1,2 m. Odrediti: 

a) Do koje visine H se maze· nasuti 
voda u rezervoar, za slucaj da obrtni 
moment sila pritiska u odnosu na 
obrtnu osovinu 0 ne prelazi 
vrijenost 6000 Nm i 

b) Pri kom poluprecniku Rz ce 
hidraulicki moment sila pritiska 
vade na zatvarac biti jednak nuli? 

3. (7p) U kockastoj posudi stranice a = 
0,5 m napunj~ne vodom gustine p = 
1000 kgfm3 do visine H = 0,42 m 
pliva komad leda gustine p1 = 917 
kgfm3. Unutar leda zapremine V1 =12 
dm3 se nalazi celicna kuglica 
zapremine Vk = 49 cm3 gustine Pk = 
7800 kgjm3. Odrediti za koliko ce se 
promijeniti nivo vade H kada se led 

otopi. 
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4. (Sp) Za ravansko strujanje nestisljivog fluida brzina je data izrazom 

.§ = (2x2+8xy - 2yz ) i + ( 4x2-4xy - 4y2)j. 

a) Odrediti brzinu strujanja fluida i nagib strujnice u tacki A (1,1) 

b) NaCi strujnu funkciju \ft(x, y). Provjeriti da li je strujanje vrtlozno i ako nije 

izracunati funkciju potencijala cp(x, y). 

5. (6p) Cilindri~na posuda ima na dnu i 

na zidu dva jednaka otvora, svaki 

povrsine Ao = 4,5 mm2, i koeficijenta 

protoka cp = 0.82. 
a) Izra~unati vrijeme potrebno 

da se slobodna povrsina 

spusti za visinu h i to ako se 
posuda prazni kroz otvor na 

zidu. 

b) Izracunati vrijeme potrebno 

da se slobodna povrsina 

spusti za visinu h i to ako se 

posuda prazni kroz oba 

otvora. 

c) Izra~unati vrijeme potrebno 

da se posuda potpuno 

isprazn i ako se posuda 

prazni samo kroz otvor na 

dnu 
d) Izracunati vrijeme potrebno 

da se posuda potpuno 

isprazni ako se prazni kroz 

oba otvora 

Pozna to je: H = 40 em, D = ,3.3 em, 

h = 18 em. {) = .<p • .J2gh. 
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